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A félrevezetett birák.
Csongrád, 1901 márczius 10.

A szegedi kir. törvényszék úgy 
látszik nem emlékszik már arra az 
időre, mikor az alföldi fntóbetyárok 
nevetségessé tették a pandúrokat 
és a tulajdon szentségét. Mert olyan 
volt az igazságszolgáltatás, hogy 
annak ázsiai neve fen maradt az 
európai közvélemény előtt. S fen­
ni aradi volna még mai napig is 
— ha gróf Ráday Gedeon tiszta 
kezével véget nem vet a betyár­
romantikának, a pandurvilág igaz­
ságszolgáltatásának —■ amikor nem 
annyira Ítélkező birák — mint in­
kább «c{imborák» voltak.

Mit szóljunk mi ahhoz az eljá­
ráshoz, amelyet a Hegyi Antal bűn­
ügyeiben tapasztal Csongrád népe ; 
amely már egy ízben, nem oly 
régen — látta fejére zúdulni a szo- 
czializmus véres kitöréseit? Hova 
forduljon védelemért a békés pol­
gári osztály, ha látja — miszerint 
Hegyi Antalt felmentik beismert 
sikkasztásai büntetése alól, s mikor 
betörésre vezeti az anarkkista cső­
cseléket — akik közül egyik meg­
akarja vezztegetni a csendőrt, a 
tanút: felmentik, a szándékosság 
beismerése után ?

Mit szóljunk — mikor egy sze­
gény csendőr elutasítja azt a felte­
vést — hogy őt czimborának néz­
zék a vádlottak: s ugyanakkor a 
fővádlóit eldicsekszik azzal, hogy 
Dal may Pál előtte aposztrofálta az 
ügyészt, sőt elégtétel adást helye­
zett kilátásba — mint azt lapjában 
leírta.

Mit szóljunk ahhoz, mikor a tör­
vényszéki birák engedték régi isko­
la pajtásuk szónoklatában olyan va­
lótlanságokat czáfolatlanul hagyni, 
—- amelyek elnöki rendreutasítást 
érdemeltek volna ‘

Meggyalázhatta emlékét a szent 
életű "váczi püspöknek, — elnöki 
rendreutasítás nélkül Hegyi, azzal 
a vakmerő hazugsággal: hogy őt 
nem fogadta audenczián a püspök, 
leveleire nem válaszolt, őt üldözte 
a hazaíiatlan püspök, a romai pápa 
pedig felmentette a bosszúálló püs­
pök alaptalan Ítéletével szemben! 
Mert a törvényszék előtt nem emel­
kedhetett szólásra a közvadló.

Pedig leleplezhette volna ezt a 
hazug embert: hiszen épen Hegyi 
volt az, aki nem akart megjelenni 
a püspök többszöri meghívására! 
Épen ő mondta Ulár apátnak, akit 
a püspök elküldött, hogy tudja 
meg, miért nem jön, sőt nem is 
válaszol számtalan leveleire? pofo­
nokkal fenyegetvén a püspököket, 
hogy azért nem megyen Váczra a 
püspökhöz, nehogy a szentszéki 
tagokat fel kelljen pofoznia, ha őt 
méregbe hozzák.

Nem engedték az ügyészt még 
felszólalni sem —- hogy szemébe 
mondta volna a vakmerőén hazu- 
dozó bűnösnek:

—• Nem igaz, hogy felmentette, 
hogy rehabilitálta vádlottat a romai 
szentszék — hanem csak bűn bo­
csánatot koldult ki a misepénzek el- 
sikkasztásáért — amelyek vissza­
pótlására kötelezte magát!

Más bíróságot kérünk korona­
ügyész ur! — nem olyant, amelyik 
beigazolja, hogy ők az anarklusta 
Hegyinek régi iskolapajtásai, s most 
sem látják, hogy egy alföldi város 
közbékéjét és közbiztonságát az 
anarkhia veszedelme fenyegeti.

A B. P. 29. §. azt mondja; hogy 
a közvádló, vagy sértett indítványa 
alapján a koronaügyész meghall­
gatásával más bíróságot küldhet 
ki a kúria : ha

1. az illetékes bíróságtól részre- 
h aj tat lan eljárás nem várható,

2. ha azt a közbéke vagy a köz- 
biztonság érdekében szükségesnek 
látja.

Hegyinek van még számos bűn­
ügye a szegedi törvényszék előtt 
— s nehogy ilyen elbánással in­
tézzék el azokat is, mint sikkasz­
tásait és betöréséi: a közbéke és 
közbiztonság szempontjából szük­
séges, hogy a sértett lelek más bí­
róság kirendelését kérjék.

Különben íelteszszük Csongrád- 
város országos képviselőjéről — 
hogy végre ő is leiemeli szavát 
ilyen hallatlan eljárás láttára, s 
megkérdezi az országgyűlés színe 
előtt: hogy az anarkhia veszedel­
mébe akarják belekergetni Cson­
grád népét, s erőnek erejével itt

hanem a világ kereskedelemben is virágzó 
kiviteli czikk helyét foglalja el. Bevásárlás.i 
nál nagyon ajánlatos csakis ^FerenCZ József 
keserüviz* elnevezést használni, nehogy 

más, csekélyebb értékű vizet kapjunk,

akarják hagyni Csongrád átkát, a 
nép nyakán ?

VII.
Fölmentő ítélet helyett bűnbocsánat.

A csongrádi plébános azt hirdette a 
szegedi kir. törvényszék előtt és minde­
nütt — hogy őt fölmenté a papai kúria 
— holott csakis bűnbocsánatot nyert, és 
csupán feltételesen lett visszahelyezve a 
parokhiára.

Miért? Mert nem tételezhette fel senki, 
hogy még a csalhatlan római kúriát is 
hamisan fogja informálni.

Tehát a római kúria, nem ösmervén az 
itteni állapotokat s lőleg Hegyi Antal köz- 
veszélyes izgatásait: három föltétel alatt 
helyezte vissza őt a parokhiára - ezek 
közül csakis az egyiket, a bocsánatkérést 
tartotta be. Mert a föltételek ezek voltak : 
1) hogy a misepénzekről köteles leend 
elszámolni, 2) hogy engedelmességet és 
jobbulást fog tanúsítani és 3) hogy meg­
sértett püspökétől bocsánatot fog kérni.

Ezszerint tehát hamis állításokkal vé­
dekezett a szege di kir. törvényszék előtt, 
mikor félrevezette a bíróságot, hegy őt 
felmentette, rehabilitálta a római kúria.

Hogyan számolt el az elsikkasztott mise­
pénzekkel, arról szavahihető egyének azt 
beszélik: hogy a váczi káptalan biztosította 
Hegyi Antal életét olyan összegre, ami­
lyent elsikkasztott — de ezeknek a kama­
tait sem akarja Hegyi pontosan fizetni, 
nem hogy engedelmeskedjék a szentszék­
nek a jövőben.

A megújítandó bűnügyi eljárás során 
ez a körülmény is tisztába lesz majd hoz­
ható: mivel mi a kir. törvényszékhez, az 
országos koronaügyészhez folyamodunk, 
egyben pedig nyílt interpelláczió mellett 
az országgyűléshez apellálunk arra nézve: 
hogy a jogegység érdekében a 80 esetben 
beigazolt sikkasztásokkal szemben a sze­
gedi kir. törvényszéknek ismertetett hatá­
rozata hatályon kívül helyeztessék, mint 
olyan, amely homlokegyenest ellenkezik 
az általános érvényű büntetőjogi elvekkel 
és hazai törvényeinkkel, sőt jogszokása­
inkkal is.

Megtörtént tehát a bűnök bocsánata 
fele elmélet alapján, hogy a magyar al­
földön (mert talán vadembereknek nézték 
az értelmes magyar népet az idegenben) — 
a sikkasztások, és egyéb botrányok miatt 
közveszélyes őrültet, visszahelyezték - a 
csongrádi nép lelkészi hivatalába! Vájjon 
mit gondoltak az illetők, mikor az erkölcsi 
világrend törvényeit ennyire elnézték ?

Aki az eseményeket csak külső formá­
jukból Ítéli meg, azoknak csak az tűnik 
fel, hogy a csongrádi plébános az összes 
hazai hatóságokkal szemben anarkhikus 
elveket hirdet és követ, a népet a hazai 
törvények és hatóságok iránti engedet­
lenségre. sőt erőszakra bujtogatta évek 
óta. Feltűnő miszerint ez az ember, da­
czára annak, hogy ezereket sikkasztott az 
alapítványi és mise pénzekből sőt azt 
beismerte, daczára, hogy indulatos, fékez-
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legolcsóbb Ferencz József keserüviz,
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* heilen természete, idegessége közveszélyessé 
tette a vele való érintkezést híveire nezve 
és nem csak hogy megmaradhatott allasa- 
ban, hanem megfenyegette a belugynn- 
nisztert is egyik sürgető beadván)ábai 
azzal, hogy kapára kaszai a fogja fehegy 
verezni a népet, ha nem tesz eleget kö­
vetelésének. ,

Feltűnő lehetett az is, hogy szonelkul 
hallgatta el a kérvény! bizottság azt, mi- , 
szerint tavaly az országgyűléshez ^ egy 
olyan beadványt intézett, amelyben azzal 
fenyegeti meg a szuverén parlamentet, j 
hogy «történjék bármi is, az hívei nem 
fognak tágítani mellőle, s vérontás lesz 
a dologból; ami annyit jelent hogy, ha a 
parlament nem helyezi magat ala Hegyi­
nek, el nem utasítja a belügyminister Csőn- | 
érád közönségének 223 1900 sz. hatat ozatat 
jelen emlékirat kiadására s meg nem/osztja 
őket még a kérelmezési jogtol is, 0 lógja 
magát a parlament fölé helyezni es elme 
bejelenti, hogy nem fog engedelmeskedni j 
a partement elutasító hatarozatanak.

Mi csak ismertetni kívánjuk az okokat, 
amelyek szükségessé teszik azt -- hogy 
az állam vegye védelmébe saját törvényeik 
a jogrendet, ne engedjen ütni ütegen, a kát \ 
Rómából keletkezett befolyásnak, amely 
prejuJikálni látszik immár a szuverén kin 
hatalom legfőbb szervének is — a magva1
igazságszolgáltatásnak.

Az az évek óta tartó izgatás amelyet 
a néppárt folytat a magyar kormány es 
hatóságok ellen — eredményeiben meg 
sem közelitik azt a romboló hatást, amelyet 
a csongrádi plébános úz, nemcsak a kot- 
mány és valamennyi hazai hatóság ellen 
hanem egyenesen a magva 1 állam szuve- 
rénitása ellen.

Ezek mind olyan dolgok, amelyek a 
komoly egybevetés után azt a syinptomat 
mutatják, hogy itt nem egy akna munka 
folyik, amely, ha a nép rétegeket athatja. 
veszedelmesebb lesz, mint a szocziai izmus,
_ hanem államellenes nvilt izgatás: épen
a magyar alföld szivében 1 Itt a hazam más 
nyíltan bujtogat; a legveszedelmesebb 
anarkhiára, s a római befolyás leple alatt 
félrevezetik az emberelő ", a társadalmat 
és állami intézményeinket léptén-nyoinon 
meggyalázzak. Hogyan kívánhatjuk hát a 
nemzetiségektől a tiszteletet állami intéz­
ményeink iránt, ha itt a haza elleni áimás, 
izgatás büntetlen marad r

Mert hogy állami intézményeink meg­
hajolnak Róma előtt, s a bírói felfogásban 
is előtérbe lépett a papi kultusz: mutatják 
a szegedi törvényszék és tábla ama hatá­
rozatai, amelyek szerint jogelvül monda­
tott ki már, hogy a sikkasztásait beismerő 
Hegyi Antal csongrádi plébános lölött a 
80 magyar állampolgár kárára elkövetett 
sikkasztás bűnügyében, 1 római egyházi 
befolyás uralma alatt, a sikkasztás nem 
minősíttetett sikkasztásnak.

Harmadtól századdal ezelőtt a roagyai ki­
rályi államhatalom jogkörébe való beavat­
kozást hazaárulásnak bélyegeztek: Valii 
gróf kancellárnak ama sürgetésére, melyet 
már Mária Terézia is elfogadott s 11. Jó­
zsef császár királyi plaectumban s/.igoiúan 
megkövetelt papjaitól, llogv t. 1. '»agyai 
állampolgárok ne a hazai, hanem idegen 
állam, a római kúriához folyamodjanak 
oly ügyekben, amelyek a kir. bilóságok 
körébe tartoznak. Es egy magyar plébá­
nos 1901-ben merészel tiltakozni az ellen, 
hogy fölötte hazai bíróságok ítélkezzenek 
bünfenvitő ügyekben.

Már" Mária Terézia idejében az udvari 
tanács konferencziáján kifejti l’álíi gi. kan- 
czellár, hogy a magyar törvények javadalom 
elvesztése "alatt tiltják a papságnak a le: 
veiezést oly ügyekben, melyek az alkum 
hatóságok ügykörébe tartoznak.

És lehet-e szentebb orgánuma a koro­
nának, mint a bitói hatalom, amelybe 
beleavatkozni Rómának sem szabad .

És daczára, hogy hazai törvényeink 
szerint Rómának semmi joga sem vö t 
útját állani a magyar királyi bírósagok 
szabad cselekvésének: mégis beleavatko­
zott a magyar bíróságok hatáskörébe, a
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magyar püspöki és érseki szentszéket meg- 
Ä. állásába vi,«;,helye« a buliost es
prejuJikálva n magyar királyi biioságo.
nak, hogy itt az ő széliemében kell ma 
gvarázni a magyar büntetőjogot.

* * *

Minthogy tehát mi tudjuk beigazolni, 
hogy a 6750 frt 75 krajezar alapítványi 
összeget részint közadakozásokból,_ peise- 
1 vekből, sírhelyek árából es kap alant 
kölcsönből fedezte, amit az indokolás is 
elismer : minthogy a misek e mondása meg 
ma is több család részéről hasztalan sui- 
„ettetik, s mivel a svájezt misepenzek 
elsikkasztása kétségtelen módon bcigazol- 
tatott: t az igazságügvmmiszter es koiona 
ügyészhez fordulunk a megsértett jogi end 
védelméért, az állam_tekintélye érdekeben 
az idegen beavatkozással szemben.

Vili.
A bűnbocsánatot nyert sikkasztó, mint az ál­
lam elleni, engesztelhetlen gyűlölet hirdetője,

Mint a lidéreztűz, mely egyszerre csak 
kikel a mocsárból és végig tánczol a dög- 1 
letes posvánv felett, inig végre kialudva 
yisszahull oda, ahonnan kiemelkedett: ígv 
került elő Hegyi Antal újra a bünbánat 
és jobbulási fogadalom Ígérete^ után a 
közélet mocsarából, a parokhiába való ■ 
betörése folytán, a plébánia dere. A job- 

i bulási fogadalom első ténye — a betörés 
; volt, aztán következett a többi botránya.

Végig tánczolt a korrupezió rothadó sze- 
! métdombján, mig végre visszahullott oda, 

ahonnan kiemelkedett — a mocsáiba.
A babonás embereit azt tartják, hogy 

a nagvbünös meg a földben sem nyugod­
hat. Á test elerjed, porrá, hamuvá válik, 
de a lélek emberi alakot öltve magára, 
éjjelenként elhagyja a néma sirt, a hol 
nincs maradása, felkeresi az embereket, 
rémületet keltve maga kőiül. (

Hegyi is igy tett, botrányainak _ hire vei 
újra betöltő az országot! s most felkeresi 
azokat, akiket életében megrontott, hogy ! 
most könyörüljönek rajta; imádkozzanak | 
érte és térden "csúszva rimánkodik azok- | 
hoz bocsánatért, akiket mig élt, bepiszkolt, 
meghurczolt, lerángatott es megalázott.

Az erkölcsi halottnak nincs nyugodalma; | 
mert a lélek meghalt, de a test él és mo- 
zotr. A test itt jár az élő emberek között; 
de°irtózik tőle mindenki. Szinte érzik rajta 
a hullaszag, látsuk rajta az erjedés; habár 
szánják, de borzadva lóidul el tőle minden 
tisztességes ember.

Iszonvú állapot ez, tudatával bírni an­
nak, hogy él, de a társadalomban élő 
számba nem jöhet. Mert nincs lelke, csak 
Juste.

Ilyen erkö'c-i halott ILvyi Antal Csőn- 
(nád r. kath. plébánosa. Az erkölcsi vi­
lágra nézve halott ő már régen, de azért 
itt jár közöttünk, itt lézeng a város ut- 
czáni, magányosan, lesújtva a becsületes 
közvéleménytől. Hijábá iparkodik kierő­
szakolni az emberektől, hogy őt élőnek 
tekintsék, nem hallgat szavára becsületes 
ember, irtóznak tőle, kerüli mindenki, 
akinek a tiszta morálról toga lm a van.

Hívei irlózattal látják, hogy még min­
dig az oltárnál megtűrik és csodálkozva 
kérdezik: nincs hát igazság a földön? 
vagy neki minden szabad meit mái nin­
csen ép elméje?

l'gv látszik, hogy igy áll a dolog. Mert 
hogy mennyire tisztelik őt, mutatják azok 
a nyílt levelek, amelyekből csak néhányat 
idézünk; s hogy mennyire beteg az el­
méje - közöljük a hatósági végzéseket 
és saját czikkeit, amelyebb ni már Messi­
ásnak kiáltotta ki magát. Végül közöljük 
fen vege tő kijelentéseit, amvl vekkel nyíltan 
leczkézteti a türelmes Belügyminisztert, 
aki téves informácziók alapjait védelmébe 
vette a - szerencsétlen anarkhistát.
Nagyérdekű jel lem rajzát _ ő maga leírja a 
következő czim alatt a Tiszavidék f. évi 
febr. hó 24-iki számában: "Kicsoda tlegvi
Antal ... Írja Hegyi Antal? Szerinte Isten
után első ember — Megváltói I. Ferencz 
Józsefért még egy misét sem tart érde­
mesnek elmondani: mert az Krisztus után
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hátrább következik, s «egy királyt sem f>- I »adnak agy sehol, — Írja magáról — mint 
őt fogadták Pikó Pannáék mikor ötödszon 
előre jelzés, sürgöny váltás után bevonult 
Csongrádra ezelőtt 11 évvel 0 sikkasztósaga, 
mint Messiás, akit tisztelni, szeretni, áldani 

: és imádni kell \>> Ezek saját szavai!
Hegyi Antal ennélfogva igen nevezetes 

dolgokat cselekedett és országos lett az 
j ő hire, dicsősége, mint aki Ő lelsége te­

lett állónak képzeli magát. Becsukta a 
templomot Ő felsége születése napján és 
nem engedte meg, hogy ott a magyai 
királyért kíitholiku> módón iiuadkozzatiak . 
Ks ezen nagyon löl háborodtak az cinbe- 
vek Csöng i ádon és utóbb másfelé ^ is, 

j amerre az újságok megvitték a hitet a 
bűnbánó pap legújabb stiklijének, de a 
a váczi püspöki szentszék a piimás pait- 
logoltját nem vonta felelőségre : látta, hogy 

1 a jobbulási Ígéretnek — deiekasan meg­
felelt a prímás pártfogolja. Felesleges is 
volna. Elmondja ő maga Hegyi akkori 
lapjában, hogy "a kér. kath. egyháznak 
semmi pozitív szabálya sincs art a, hogy 

I a Izirálv születése napját ors\ags\et te egy­
házi iinnepé/y/vel kellene megáim». Es hiába 
kérték Rudolf trónörökös halálakor, Er­
zsébet királyné halálakor — nem akart 
gyászisteni tiszteletet tartani, Kossuth /la­
kija napján pedig majdnem verekedésre 
fogta a dolgot. Szóval ő fölötte áll az 
uralkodó családnak is, hite szerint.

(Befejező közlemény következik.)

ÚJDONSÁGOK.
Márczius 15. A magyar nemzet ébre­

désének 53-ik évfordulóját a szokott ke­
gyelettel ülik meg a hatóságok és testü­
letek. A községi képviselőtestület és elöl­
járóság vasárnap díszközgyűlést tart és 
utána hálaadó Istentiszteleten vesz részt.
A polg. fiúiskola 15-én reggel 9 órakor 
tartja ünnepélyét. Az ipartest illetet és az 
iparos olvasókor vasímap este es a pol­
gári kör szintén vasárnap este társas va­
csorával egybekötve tartják tneg saját 
helyiségükben a nagy nap emlékét. A 
vasárnapi ünnepélyeken Dienes Márton 
országgyűlési képviselőnk, Eötvös Károly 
és több országos képviselő is reszt 
vesznek.

_  A polgári leányiskola tantestülete a
in. vasárnap Sövényházy Antal igazgató 
vezetése alatt testületileg üdvözölte özv. 
Zelenka Jánosáét szül. Nigrinyi Kamilla 
áll. polg. leányiskolái tanítónőt névnapja 
alkalmából. Valóban örülünk rajta, hogy 
a polg. leányiskola tantestülete olyan ki­
tüntetésben részesítette Zelenka Jánosné 
úrhölgvet, aki nemcsak mint tanítónő 
válik ki a tantestület tagjai közül: hanem, 
az ország jelesebb Írónői között is méltó 
helyet foglalhat. Mi nem csak, mint ki­
tűnő tanítónőt üdvözöljük, aki a helybeli 
polgári leányiskolát eddig is magas^ ní­
vóra emelte: hanem, mint lapunk kitűnő 
és fáradhatlan munkásának kívánjuk, hogy 
munkássága méltó elismerésbe részesüljön !

— Hivatalos helyiség változás. Sóhlya 
Gyula főjegyző ur, aki hivatalát ismét 
elfoglalta, a hivatalos helyiségét Kovács 
Elemér jegyző hivatalos helyiségébe tette 
át, még Kovács Elemér a volt főjegyzői 
hivatalos helyiséget foglalta el.

Az útezai árkok tisztítása. A járás fő­
szolgabírója elrendelte, hogy a j gtezgi 
szennyvizek lefolyására szolgáló árkokat 
kitakarittassa az elöljáróság, hogy az eső­
víz lefolyhasson, s ne képezzenek pos- 
ványokat az utczai árkokban meggyülem- 
lett szennyvizek. A községi elöljáróság a 
jogos panaszokra haladéktalanul intézke­
dett, hogy az egyeseknek udvaráról 
a mások telkére vezetett esővizek levezet­
tessenek, s az utczára kivágó csatornákba 
vezessék le az ilyen módon összegyűlt eső­
vizet. A/- átjárók fölött nagyon is szüksé­
ges hidkarlákal is szaporítja s elrendelte 
az erre szükséges munkálatokat. Örömmel 
veheti minden csongrádi lakos — hogy a
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sárfészek helyett tiszta útczákra lehet ki­
látásunk. Lehet! — s ha a kövezet vámot, 
ezt a régóta megszerzett jogot életbe lép­
tetik : akkor aszfalttal burkolhatnák ki pár 
év alatt a főbb útezákat — s valamennyi 
kocsi utat kilehetne köveztetni. Micsoda 
szép, csinos város volna akkor Csongrád 
egv év alatt! — mert a kőburkolat egy 
év alatt kész lahetne s évenként a vám­
jövedelemből törleszthetnék a költséget.
' — Közegészség! intézkedések. Többször 
adtunk kifejezést annak, hogy járásnak a 
közegészségügyi közigazgatás tekintetében 
előnyös kivételt képez az. ázsiai magyar 
felfogással szemben, amelyekben a leg­
több járás és legtöbb város hódol. Míg 
másutt az orvosok elnézik a középületek 
szennyét, az utczai árkok posványát, a 
tüdőbetegségek és rohasztó láz dögletes 
fészkeit: Dr. Boér Antal járási orvos je­
lentést tett az utczai árkok kitisztítása iránt 
s a járás főszolga bírája azonnal elrendelte 
azoknak eltakarítását. Csodáljuk, hogy a 
községháza hátulsó udvarán és a sötét 
pókhálós iroda helyiségekben létező dög­
letes fészket nem távolítja el a községi 
elöljáróság, a községi orvosok jelentéseire? 
Hiszen, ha a templom körül kertet le­
hetett csinálni: miért nem bontatja le a 
község a homlokzaton a kőfal kerítést, 
hogy szabad téren álljon középülete — s 
azt a templomi kert mintájára legalább a 
szemnek kedves látvánnyá tegye? Hát a 
hátulsú nagy udvar rondasága miért kell 
hogy hirdesse — hogy nincs a szép iránt 
érzékünk!

tokon lőtte magát. Még életben szállították a kórházba, 
tie életben maradásához nincs semmi remény. Hgy 
könyvet találtak nála, melyben sajátkezű leg azt irta, 
hogv p Ios mellénybe bő ing és gatyába temessék el.

Wlagbeszerzés. Küszöbön a tavasz. Itt az 
idő, hogy a gazdálkodó és kertészkedő 
közönség a szükséges magvakat beszerezze. 
De honnan ? Vidéki közönségünk rendesen 
az utazó magházatokat szokta bevárni, 
kiktől aztán régi, csiraképtelen magot 
vesz, vagy pedig olyant, melyből egészen 
más növény kel ki, mint a minőt várt. 
így a káposztamagból rendessen vadrep- 
c/.c, sárgarépából vad murák lesz, a leg­
szebb és legkedveltebb virágok, u. m. 
viola, őszi rózsa stb. között alig akad egy- 
egy szebb példány, többnyire mind üre­
sek, a takarmányrépamag többnyire ak­
kor kezd csírázni, mikor Mauthner-féle 
csillagjegyü répamagból kikelt növény 
már kapa alá fejlődött ki. Mindezeket 
tekintetbe véve, csak jó szí! jál ltot vélünk 
teni t. olvasóinknak, mikor figyelmüket 
Mautlmer Ödön budapesti udvari magke­
reskedő ezégre, mint általánosan elismert 
legmegbízhatóbb magbeszerzési forrásra fel­
hívjuk és annak igénybe vételét részünk­
ről a legmelegebben ajánljuk, mert on­
nan feltétlenül csiraképes és olyan fajú 
magot kapnak, mint a minőt rendelnek, 

Eltűnt kereskedő. Ligeti Rudolf készruha és 
szövetkereskedő a í. hó 1-én d. u. elutazott azon meg­
hagyással, hogy másnap haza jön. Azóta vissza nem 
jöti, sem hollétéről családját nem tudósította. Családja 
most körözteti.

Járványos betegség. A vörheny be­
tegség nálunk járványszerűen lépett fel. 
Az orvosok minden óvó intézkedést meg-

_ Tiszába fűlt. Tösinagi Erzsébet 17 éves leány a
márnái réti kompjárónál vízmentes közben a liszába ! 
esett, rögtön a jég alá kerülvén, nyomtalanul eltűnt.

— A járhatatlan utak. Ha bár azzal di­
csekszik is Hegyi Antal, hogy «nem volna 
hová lépni a népnek, ha ő nem lenne 
itt» — mégis a járhatlan dűlő utak rend­
behozását minden módon megakadályozza. 
Ugyanis a főszolgabíró felhívta a várost, 
hogy intézkedjenek a közgyűlésen az ösz- 
szes szőiőbeli utak rendbehozatala iránt : 
s a közgyűlés el is határozta, hogy tavasz- 
szal az összes szőlőbeli utakat rendbeho­
zatja. Azonban mi történt ? Az — hogy | 
Hegyi Antal biztatására Justin Gergely 
községi tanácsnok. a községi elöljáróság­
gal és a közgyűléssel ellentétbe helyez­
kedve, tiltakozási, fellebbezést adott be 
eme üdvös határozat ellen. Másutt elcsap­
ják az ilyen hasznavehetetlen, sőt kárt 
okozó tisztviselőt, aki főnökével szemben 
ennyire viszi engedetlenségét. Különben 
állandó szokás itt az engedetlenség. Múlt­
kor is közöltünk ehhez hasonló esetet, s 
ez ellen az anarkhikus szokás ellen szigo­
rúan kellene eljárni a közgyűlésnek.

_ Csendháborító. Csobán János a «Csongrádi Lap»
nyomdájának volt kerékhajtój a azt a passziót követte 
eí, hogy a házakba becsöngetett; azonban a f. hó 8-án 
este 8 és 9 óra közt éppen Kovács Elemér jegyző 
lakásába csengetett be, midőn a rendőrök nyakon 
csípték. Azzal védekezett, hogy a szolgálóba szerelmes 
és ott létéről ily módon akarta tudósítani.
_ Öngyilkossági kísérlet. A múlt vasárnap Zsíros

Lajos 20 éves udvaros, a miért szolgálatából elmoz­
dították, egy 7 mjm-es forgó-pisztoly lyal jobb halán-

tettek a járvány megakadályozására.
Riihkór. Cseus Imre m. kir. állatorvos 

a belvároson 14 a külvároson 4 udvart 
talált, ahol a lovak rühkórosak. Ezért, 
hogy a betegség tovább terjedését meg­
akadályozza a belvárosi itató kutakat le­
záratta.

Kevés gyógyvíz küldetik olv távol, vidékre 
és örvend oly közkedveltségnek, mint a 
már huszonöt év óta használatban levő 
Ferencz József keserüviz, miről a négy 
világrészben nyert 10 aranyérem tanús­
kodik. A Ferencz József keserüvi/.ből mint 
rendszeres adag egy boros pohárral, reg­
gel éhgyomorra véve elégséges.

A végzet.
Hallottál-e már valaha valamit a prae- 

destinatióról? Kérdezte tőlem egyik vas­
tag nyakú collégéin.

— Hát, hogy ne hallottam volna, hi­
szen a ti valíástok egyik fő-fő dogmájat 
képezi, azonban daczára annak, hogy én 
néhai Kálvin János urat nagyon okos 
embernek tartom, de azért a praedestina- 
tióba éppen nem hiszek.

—- No, hát én meg ha eddig nem hit­
tem is, most már hiszek ; u. i. a szegedi 
kir. bünfenyitő törvényszék kézzel logha- 
tólag bebizonyította, hogy boldogult Kál­
vin Jánosnak tökéletesen igaza volt akkor:

midőn kimondotta, hogy az isteni végze­
tet senki sem kerülheti ki, ha még úgy 
akarja is kikerülni.

No, erre ' már csakugyan kiváncsi va­
gyok, légy szives bebizonyítani.

Nagyon szívesen. Csak halgass ide! Hát 
nem végzete-e az Hegyi Antalnak, hogy 
akár milyen a bünfenyitő törvénykönyv 
paragraphusaiba ütköző cselekményt kö­
vessen is el, végzete mindig a szegedi 
kir. bünfenyitő törvényszékkel hozza össze, 
ahol rendesen felmentik.

Így nem régiben sikkasztás bűntettéért 
volt vádolva, a vádhatóság el is ösmerte, 
hogy Hegyi a rábízott misepénzek tete­
mes részével nem képes elszámolni, egy 
másik részét meg egészen más czélra for­
dította, mindazonáltal még a vádat is el­
ejtették vele szemben, vagyis szerencséjére 
a mise pénzeket kezelte el, ezek a pénzek 
meg olyan bitang pénzek, miket elgán­
csolhat és másra fordíthat minden plébá­
nos, ha éppen neki úgy tetszik.

A múlt héten meg lázitás, idegen va­
gyon szándékos megrongálása, magán 
lakásba való betörés etc. . . . volt vádolva 
és ültek felette és 30 társa felett törvényt 
ugyancsak a szegedi kir. bünfenyitő tör­
vényszék bírái.

Hat édes barátom! Papp Bélát a miért 
Zsoldics Mihály juhászt testvérének meg­
ölésére felbujtotta, felakasztották. Tehát 
a felbujtó éltével lakolt gaztettéért, még 
a felbujtott kegyelmet kapott. A szegedi 
kir. bünfenyitő törvényszék pedig Hegyi 
Antal felbujtót felmentette, mig a Hegyi 
Antal által felbujtotteNagy Józsefet, Fehér 
Imrét és Nagyistók Rókust 1—1 havi 
fogságra és 50—50 korona bírságra Ítélte.

Nincs benne semmi kétség, a végzet 
könyvében Papp Bálának akasztófa, Hegyi 
Antalnak meg a vádhatóság részéről me­
leg kézszoritás jutalma volt feljegyezve.

Nos, kedves barátom, én kit a nagy 
Kálvin János szelleme vesz körül, a mondó 
vagyok, hogy ne bántsátok ti azt azt a 
Hegyi Antalt. Hagyjátok magára: mert 
úgy látszik, a végzet könyvében az van 
megírva, hogy Hegyi Antal felett mindig 
a szegedi kir. bünfenyitő törvényszék ül­
jön törvényt.

—■ Értem pajtás! okoskodásodból azt 
következtetem, hogy Hegyinek a végzete 
ugyan az, ami a Csongrádé, vagyis . . . 
az igazságszolgáltatás.

Iío-Cse-Ge
khinai biró.

Felelős szerkesztő : Éílnr János.
Társ-szerkesztő: Molló -Axlollt 

Kiadólaptulajdonos: Woiwss JMíírlí.

Patkányftl«
(Felix Immisch Delics)

a legkitűnőbb szer patkányok és egerek 
gyors és biztos elpusztítására. Ártalmatlan 
emberek és házi állatokra. Kapható cso­
magban 1 korona 20 és 60 fillérért Ung- 
váry József gyógyszerésznél helyben.

A magy. kir. államvasutak f§p gépgyárának vezérügynöksége
BUDAPEST, Váczi-körút 32. szám.

ajánlja a ni agy. kir. államvasutak gépgyárában készült
gőzcséplö-lcés^leleit, sz< il m <ik£t z h,1o z óit^

„MILLENNIUM“
lntfiijabb

fűkaszáló-, marokrakó és kévekötő aratógépeit,. —-- lUI\WkJ4JMI V 1 - ------------------ -- -
továbbá' a szab osztr -magyar állnmvnsuttársnság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejű gőzcséplő-készleteit 

Sack rendszerű, aczélöntésü ekefövel ellátott ekeit és egyéb mezogazdasagi eszközeit.
Képviselő : Físchhof Mór Szeged.

TV'.'í: (TVÄ?
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Bor bás Mihálynak
Csongnidon a Szentesi-kőrúton 
levő „PresirMóle házánál • > 
szoba, konyha, élés kamra, 
pincze, padlás és fásszinből 
álló lakás folyó évi április 
24-től kezdve egy vagy több 

évre kiadó.
GOOOOOOOeOOOOOOOGGOOOOCXDOOOOOOOOO

Kovács Lajosnak;
az I ri-utezában a Kämmerer 
Pál szomszédságáltan levő 
háza szabad kézből eladó. Ér­
tekezhetni a tulajdonossal a 
Magtár-utcza lő. szám alatti 

lakásán.

lllltit1/.

at(riízksziilk Gyártási
Mauthner Adolf és Tálasai

Budapest, V,, Arany János-utcza 5. szám,
Acetylen világítási berendezések

nngy Ság }>«111.

Jobb és megbízhatóbb 
gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint a minőket
óv ót» szállít

IáiTiIli ÖDÖN
cs. és kir. udvari szállító magkereskedése

BUDAPESTEN
Irodák és j VII. Rottenbiller-utcza 33.
raktárak ( (Közúti villamos inegállóhelyv.)

Elárusító ( VI. Andrássy-ut 23.
helyisegek( (A m. kir. operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívá­
natra ingyen és bérmentve midi.

Számos berendezés üzemben.

CALCIUM CARE ID ELADÁS
minden mennyiség a legolcsóbb napi árban,

íz Árjegyzékük és költségvetések díjmentesen zz

Szakképzett képviselők kerestetnek.
Számos elismerő nyilatkozat birtoka hun vagyunk.

A többek között berendeztük:
Özv, gróf Batthyány Józsefné, nagybirtokosnő 

Felbár
Dr. Almássy László, ügyvéd lászberénv 
Dr. Polgár Sándor, ügyvéd Gyöngyös 
Takarékpénztár Esztergom 
Községháza Vojtck
Bikfalvy Testvérek, kereskedők Zilah 
Löwy József és Tsa, likőrgyárosok tiesz- 

terczeb/mya
Trappista-kolostor Prijedor (Bosznia) 
Tosavina/y-szálló ti re ka (Bosznia)

"Bosna/z-szálló Banjaluka (Bosznia)
F;iedrich Sándor, vendéglős \.-Palánka 
Baus KeresztJly, vendéglős I lódságb 
Mezei Mór, vendéglős Munkács 
Foldváry István, vendéglős Gj-Gradiska 
Frank Mérné és Tsa, vasúti vendéglő Boglár 
Wimmer Károly, vendéglős Bjdina (Bosznia) 
Planer Ferencz, vendéglős Déva 
Kónya Miklós, vendéglős Zilált 
Kaszinó-egylet Nyírbátor 
Weiser Beríhold, vendéglős L-Szt.-Mikiós.

ver tisztító labdacs a i
évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon csal) I

a hol ez a páratlan házigyógyszer hiányzik. “ u ’
E labdacsokat az orvosok különösem az oly bajoknál ajánlják, amelv >1-

emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pl. zavar az epakeriugésbon maöjin,: ioz 
szélbántalmak. kólika. aranyér sih. stb. ’ 1 “laali, ak.

Vértisztitó hatásuknál l'og\a kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszeqénvsén 
s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb. E vértisztitó labdacsok n.,(r“se!l:l,,en 
hogy szelíden Itatnak, fájdalmat nem okoznak s Így a leggyöngébb szervezettel bíró I Ő -. e 
gyermekek is bátran használhatják. -nek, sót
1 doboz, mely 1 .*» labdacsból áll I k . — 1 tekercs, mely <» doboz. I Irt 0.“ ki f, •
zetes beküldése után bérmentve : 1 t :-kcrc> 1 1 •-».■* 1- . - •> tekercs frt :$o kr J* 'lz e

:e ht I- . — ÍO tekercs 1» Irt «O kr. " “-'keres

Használati utasítás mellékelve.
Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

P S E R H 0 F E R J. gyógyszertára
ltóos. 1. SingiTstriisso 1.».

Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban és uevelt alatt 
utánoztatnak. tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztitó labdacsokat kérjen 
s csak azok valódiak, a melyek dobozainak fade.én piros színben „PSERHOFER

kézírása látható.

in«1,ö|

ETK6ZO KOCSISÁNi

Több száz kiváló orvos által ajánlva.
A ley ízletesei) b és legolcsóbb ásványvíz.

Kapható :
Minden jobb füszerkereskedésben és vendég­

lőben.
Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1901,


